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ŠTO NAS ČEKA U LIFE-U U 2026. GODINI

2026. godina obećava biti još jedna sadržajna godina puna inovacija za klimu, okoliš i prijelaz
na čistu energiju.  Ovdje  donosimo pregled nekih  ključnih  trenutaka Programa LIFE koji  nas
očekuju u sljedećih 12 mjeseci.

S nedavnom najavom ulaganja od preko 358 milijuna eura u 132 nova projekta, Program LIFE će u
potpunosti  podržati  ključne  teme  Europskog  trenutka  neovisnosti,  uključujući  promicanje
održivog prosperiteta i konkurentnosti, te poboljšanje kvalitete života kroz bolju hranu, vodu i
zaštitu prirode.

Program LIFE će i ove godine imati vodeću ulogu na ključnim događanjima, uključujući:

Godišnji događaj Europskog klimatskog pakta 2026. (23. – 25. ožujka);

Europski tjedan održive energije (9. – 11. lipnja);

Festival Novog europskog Bauhausa (9. – 13. lipnja);

Europski zeleni tjedan, najvažniji ekološki događaj u Europi.

Također, LIFE će biti predstavljen na velikim međunarodnim konferencijama:
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Reuse Economy Expo (19. – 20. svibnja);

Konferencija Partnerstva za usluge ekosustava (ESP) Europe (18. – 22. svibnja);

Forum za zelenu tranziciju 6.0 (1. – 5. lipnja);

13. Europski kongres entomologije (29. lipnja – 3. srpnja).

Timovi LIFE projekata pridružit će se stručnjacima iz CINEA-e i drugih agencija EU-a na ovim i
drugim događanjima.

O  događanjima  u  organizaciji  naše  Nacionalne  kontakt  točke  bit  ćete  pravovremeno
obavještavani kako newsletterom, tako i na našim stranicama te društvenim mrežama.

2026. obilježava se 34. godina postojanja programa LIFE — izniman rezultat tijekom kojeg je EU
financirala više od 6 500 projekata, od kojih je preko 1 000 trenutno operativno. Od ulaska u EU
2013.  godine  hrvatski  su  subjekti  sudjelovali  na  115  LIFE  projekata,  od  kojih  na  21  kao
koordinatori.

Ovogodišnji novi Europski  integrirani  okvir za otpornost  na klimatske promjene i  upravljanje rizicima

pokazuje da su LIFE projekti potrebniji nego ikad kako bi se zaštitile divljina i priroda Europe,
podržao  prijelaz  na  čistu  energiju,  uhvatilo  u  koštac  s  klimatskim  promjenama,  promicalo
kružno gospodarstvo i osigurala kvaliteta života za sve građane EU-a.

6 ENERGETSKIH ZAJDNICA IZ HRVATSKE FINANCIRANO KROZ EUROPEAN

ENERGY COMMUNITIES FACILITY

European Energy Communities Facility (ENERCOM) je inicijativa Europske unije financirana kroz
Program LIFE koja pomaže građanima i lokalnim vlastima u osnivanju energetskih zajednica.
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Kroz  nju  se pružaju  fiksna bespovratna sredstva  od 45.000  €  i  stručna  tehnička  podrška
lokalnim energetskim zajednicama kako bi  razvile  održive poslovne planove i  tako osnažile
građane u izravnom upravljanju zelenom energetskom tranzicijom.

Ovog  siječnja  objavljeni  su   rezultati  prvog  poziva  za  dodjelu  sredstava.  Poziv  je  privukao
gotovo   700  prijava  iz  cijele  Europe,  što  potvrđuje  ogromnu  potrebu  za  financiranjem
energetskih  projekata  u  njihovim  ranim  fazama.    Nakon  iznimno  konkurentnog  procesa
selekcije,  odabrane  su  73  energetske  zajednice  koje  će  primiti  potporu  za  razvoj  svojih
projekata.

Svaka odabrana zajednica dobit će bespovratna sredstva u iznosu od 45.000 € (ukupno više od
3 milijuna eura iz Programa LIFE). Osim financija, odabrane zajednice dobit će stručnu pomoć u
izradi robusnih poslovnih  planova kako bi  osigurale  dugoročnu financijsku održivost  i  lakši
pristup daljnjim ulaganjima. 

Projekti obuhvaćaju solarne elektrane, sustave za pohranu energije, daljinsko grijanje, obnovu
zgrada  i  održivu  mobilnost.  Dobitnici  dolaze  iz  22  zemlje,  a  Hrvatski  subjekti  dobili  su
financiranje za 6 projekata.

Ova inicijativa služi kao svjetionik koji utire put građanskoj energiji u Europi, pomažući lokalnim
zajednicama da postanu ključni igrači u zelenoj tranziciji i borbi protiv energetskog siromaštva.

Ako ste propustili ovaj krug, dobra je vijest da se drugi  poziv za prijave očekuje u svibnju
2026. godine.

PREDSTAVLJAMO AKTUALNE LIFE PROJEKTE:

ReFresh Fish LIFE

Izvor slike: Dalmatinski portal
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Započevši ove jeseni, projekt ReFresh Fish LIFE s koordinatorom JU Nacionalni park Krka, bavi
se zaštitom pet ugroženih i kritično ugroženih endemskih vrsta slatkovodnih riba (visovački
glavočić, dalmatinska gaovica, oštrulja, turski klen i pijurica) u Šibensko-kninskoj i Splitsko-
dalmatinskoj županiji. Ove vrste, čija se globalna populacija u velikom udjelu nalazi upravo na
ovom području, suočavaju se s prijetnjama invazivnih vrsta, zagađenja i gubitka staništa.

Ključna područja provedbe (Natura 2000):

Šire područje NP Krka, Čikola, Vrba te srednji tok Cetine s Hrvatačkim i Sinjskim poljem.

Glavni ciljevi i aktivnosti:

Kontrola  invazivnih  vrsta  (IAS):  Smanjenje  biomase  alohtonih  riba  selektivnim
elektroizlovom  i  ribolovnim  kampanjama  te  postavljanje  električnih  barijera  za
sprječavanje njihova daljnjeg širenja.

Obnova staništa: Rehabilitacija obalne vegetacije, uklanjanje podvodnog otpada i obnova
prirodnih uvjeta protoka radi zaštite mrijestilišta.

Jačanje kapaciteta: Opremanje i obuka lokalnih javnih ustanova i čuvarskih službi (vozila,
plovila, nadzorni sustavi) za dugoročno upravljanje područjima ekološke mreže Natura
2000.

Znanje i  monitoring: Unaprjeđenje znanja i razvoj alata za diseminaciju informacija o
dugoročnim planovima za upravljanje zaštićenim područjima te nacionalnim politikama
zaštite bioraznolikosti.

Angažman  zajednice:  Podizanje  svijesti  među  ribolovcima,  poljoprivrednicima  i
učenicima o važnosti očuvanja bioraznolikosti i opasnostima od stranih vrsta.

Očekivani učinak: Projektom će se izravno rehabilitirati kritični slatkovodni ekosustavi, osigurati
opstanak endemskih populacija te osnažiti institucije za trajno očuvanje prirodne baštine ovog
dijela Hrvatske.
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